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Đề thi

[image: image1.jpg]HUOGNG DAN GIAI DE THI TUYEN SINH THPT 2017 - 2018,
(TINH BA RIA - VONG TAU).

Ciu 1 Q.5 diém):
4) Gidi phuong trinh x* ~3x+2

b) Gidi hé phuong trinh {1"“
3042,

) Rt gon bidu thire A—%O@*Jl_x(xﬂ)).
«

Gii:

a) Céch 1: Do 1+(~3) +2 =0 nén phuong trinh di cho 6 hai nghiém x
Cich2: A=(-3) —a2=1=Va=1.

Phuong rinh 6 hai nghiém phn bigt

b) H¢ phuong trinh c:{

Mﬁ‘..g»u— iﬁl.i.u;:;&w;_znu;.

x k3

Ciu 2 (2,0 diém): Cho parabol (P): v
) V& parabol (P).
b) Tim tdt ca gid tri cia m dé (P) va (d) o6 diém chung duy nhit

& vi duimg thing (d):y =2x—m , (m la tham s0).

Giii

a) Bang gid trj

DG thi:
b) Phuong trinh hoanh 4 giso diém cua (P) va (d) 1 x* =2x-mes x* ~2c4m=0 (*)

(P) va () c6 diém chung duy nhit <= (*) c6 nghiém duy nhit <> A'=0¢>1-m=0e>n

Ciu 3 (1,0 diém): y
Mt xuemg my nghé dy dinh sin xuit thi cong mdt 10 hing re. Trude khi tién hinh, xuong
duge b sung thém S cong nhin, nén s6 gio tre phii lim cia mdi ngud gidm 3 cdi 50 véi du dinh. Hoi lic
dy dinh, xuong ¢6 bao nhiéu cong nhan? Biét ning sudt lim viée cua mbi ngudi 1 nhu nhau.





[image: image2.jpg]Giiii:

1 36 cong nhén ban diu cia xuong (x> 0). Khi do, theo dw dinh mdi cng nhin phai lim i gio.

Sau khi xuong duge b sung $ cdng nhan thi sd gio mi ngudi phai lam 14 5
i

S 3x(x+3)

X x+5

Theo d& bai ta ¢6 phuong trinh:

< 300(x+5-x]

s x(x+5)=500 €5 x' +5x-500= 0| ¥
x=-25

Kiém tra diéu kién ta chon x = 20. Vil lic dye dinh, xuéng c6 20 cong nhin.

Ciu d (3.0 diém)
Cho nira duimg tron (O;R) ¢6 dwomg kinh AB. Trén doan OA Ly diém H (H khic O, H khic A). Qua H dyng
duimg thing vudng goc vi AB, duimg thing niy cit nira duimg tron tai C. Trén cung BC Iy diém M (M khic B,
MKkhic C). Dung CK vudng goc vGi AM tai K.

4) Chimg minh i gide ACKH ndi tidp duémg tron.

b) Chimg minh CHK = CBM.

) Goi N i giao diém cia AM va CH. Tinh theo R, gid tri cua bidu thitc : P= AM.AN+ BC'.

) Ta o6 CHA = CKA =90° =i gide ACKH ndi tiép duime tron dudmg kinh AC.
b) CHK = CAK =CAM (do tir gidc ACKH n{i tiép). Ma CAM = CBM (ciig chiin cung CM). Viy CHK =CBM .
©)Ta e ACN = ABC(=90° ~HCB) : ABC = AMC = ACN = AMC





[image: image3.jpg]Do do hai tam giéc ACN, Amahgm;(;.)a%x‘m = AMAN =AC*

C thuie i duimg tron duimg kinh AB nén tam gide ABC vubng g C = AC + BC' = AB'
Viy P=AMAN +BC' = AB' = 4R’ .

Ciu§ (1,0 diém) :

) Gidi phuong trinh s[

b) Cho a, b 14 hai s thye tiy § sa0 cho phuong trinh 4x* +4ax—b* +2=0 c6 nghiém x;

o . 142b(x, +x,)
nho nhit cia bidu thire P=(x, +x, ) +b(x, +x,) 80, 4 —— 2
=)
Gl ;
a) idu kign x# -1
-
. Tl 8 V; : A
Phuong trinh as[“l] 12=0.Pi ¢ phuang trinh c6 dang 61° +1-12= o..—.,' 3

X+l 3

xm-2

g x=2
o -tr-4=00| >
3

Vi t ta duge 42.3=-15<0) vonghi¢m.

) e i3m0 (s
Viy phurong trinh d cho ¢6 tip hop ghigm x:{z:-%}.

b) (Diéu kign @ #0). Phuong trinh di cho 6 nghiém <> A'>0¢sa’ +5' 22

xtx=-a

‘Theo dinh 1i Vi - &, ta duge : ‘

1+20(x+

Tach P=(x+x.) +b(x +x,)-8xx, + P —ab+ 20" -4+

s

u’~b’)1%‘u-b)=¢[b»l]: sz l{aron)-aa

a’—nbvb’)r(b’

= Ve

Ding thirc xiy ra >

Ciu 6 (0,5 diém) :





[image: image4.jpg]Cho tam gidc ABC nhon (AB < AC)) ndi tiép duémg tron (0). Hai tiép tuyén cua duimg tron () tai B va €
cit nhau tgi D. OD cit BC tai E. Qua D v& duémg thing song song véi AB, dudmg thing néy cit AC tai K. Duimg.

5,
digntich

(k

thing OK cit AB i F. Tinh

G :

Tac BAC=DBC (cing chin cung BC), BAC = DKC (déng vi) = DBC = DKC =it gide DBKC ni tiép.

M OBD =0CD = %" nén cic diém B, C, D thupe duimg tron duimg kinh OD =K ciing thuge dumg tron duomg.
kinh OD =OK L KD=OK 1 AB=> F I trung diém cua AB.

Do 0B=0C.DB=DC=0D i trung trye cisa BC = E i trung diém cua BC.

o

Hai tam gidc BEF va BAC déng dang coa t 1§ dong dang 1





[image: image5.jpg]HUOGNG DAN GIAI DE THI TUYEN SINH THPT 2017 - 2018,
(TINH BA RIA - VONG TAU).

Ciu 1 Q.5 diém):
4) Gidi phuong trinh x* ~3x+2

b) Gidi hé phuong trinh {1"“
3042,

) Rt gon bidu thire A—%O@*Jl_x(xﬂ)).
«

Gii:

a) Céch 1: Do 1+(~3) +2 =0 nén phuong trinh di cho 6 hai nghiém x
Cich2: A=(-3) —a2=1=Va=1.

Phuong rinh 6 hai nghiém phn bigt

b) H¢ phuong trinh c:{

Mﬁ‘..g»u— iﬁl.i.u;:;&w;_znu;.

x k3

Ciu 2 (2,0 diém): Cho parabol (P): v
) V& parabol (P).
b) Tim tdt ca gid tri cia m dé (P) va (d) o6 diém chung duy nhit

& vi duimg thing (d):y =2x—m , (m la tham s0).

Giii

a) Bang gid trj

DG thi:
b) Phuong trinh hoanh 4 giso diém cua (P) va (d) 1 x* =2x-mes x* ~2c4m=0 (*)

(P) va () c6 diém chung duy nhit <= (*) c6 nghiém duy nhit <> A'=0¢>1-m=0e>n

Ciu 3 (1,0 diém): y
Mt xuemg my nghé dy dinh sin xuit thi cong mdt 10 hing re. Trude khi tién hinh, xuong
duge b sung thém S cong nhin, nén s6 gio tre phii lim cia mdi ngud gidm 3 cdi 50 véi du dinh. Hoi lic
dy dinh, xuong ¢6 bao nhiéu cong nhan? Biét ning sudt lim viée cua mbi ngudi 1 nhu nhau.





[image: image6.jpg]Giiii:

1 36 cong nhén ban diu cia xuong (x> 0). Khi do, theo dw dinh mdi cng nhin phai lim i gio.

Sau khi xuong duge b sung $ cdng nhan thi sd gio mi ngudi phai lam 14 5
i

S 3x(x+3)

X x+5

Theo d& bai ta ¢6 phuong trinh:

< 300(x+5-x]

s x(x+5)=500 €5 x' +5x-500= 0| ¥
x=-25

Kiém tra diéu kién ta chon x = 20. Vil lic dye dinh, xuéng c6 20 cong nhin.

Ciu d (3.0 diém)
Cho nira duimg tron (O;R) ¢6 dwomg kinh AB. Trén doan OA Ly diém H (H khic O, H khic A). Qua H dyng
duimg thing vudng goc vi AB, duimg thing niy cit nira duimg tron tai C. Trén cung BC Iy diém M (M khic B,
MKkhic C). Dung CK vudng goc vGi AM tai K.

4) Chimg minh i gide ACKH ndi tidp duémg tron.

b) Chimg minh CHK = CBM.

) Goi N i giao diém cia AM va CH. Tinh theo R, gid tri cua bidu thitc : P= AM.AN+ BC'.

) Ta o6 CHA = CKA =90° =i gide ACKH ndi tiép duime tron dudmg kinh AC.
b) CHK = CAK =CAM (do tir gidc ACKH n{i tiép). Ma CAM = CBM (ciig chiin cung CM). Viy CHK =CBM .
©)Ta e ACN = ABC(=90° ~HCB) : ABC = AMC = ACN = AMC





[image: image7.jpg]Do do hai tam giéc ACN, Amahgm;(;.)a%x‘m = AMAN =AC*

C thuie i duimg tron duimg kinh AB nén tam gide ABC vubng g C = AC + BC' = AB'
Viy P=AMAN +BC' = AB' = 4R’ .

Ciu§ (1,0 diém) :

) Gidi phuong trinh s[

b) Cho a, b 14 hai s thye tiy § sa0 cho phuong trinh 4x* +4ax—b* +2=0 c6 nghiém x;

o . 142b(x, +x,)
nho nhit cia bidu thire P=(x, +x, ) +b(x, +x,) 80, 4 —— 2
=)
Gl ;
a) idu kign x# -1
-
. Tl 8 V; : A
Phuong trinh as[“l] 12=0.Pi ¢ phuang trinh c6 dang 61° +1-12= o..—.,' 3

X+l 3

xm-2

g x=2
o -tr-4=00| >
3

Vi t ta duge 42.3=-15<0) vonghi¢m.

) e i3m0 (s
Viy phurong trinh d cho ¢6 tip hop ghigm x:{z:-%}.

b) (Diéu kign @ #0). Phuong trinh di cho 6 nghiém <> A'>0¢sa’ +5' 22

xtx=-a

‘Theo dinh 1i Vi - &, ta duge : ‘

1+20(x+

Tach P=(x+x.) +b(x +x,)-8xx, + P —ab+ 20" -4+

s

u’~b’)1%‘u-b)=¢[b»l]: sz l{aron)-aa

a’—nbvb’)r(b’

= Ve

Ding thirc xiy ra >

Ciu 6 (0,5 diém) :





[image: image8.jpg]Cho tam gidc ABC nhon (AB < AC)) ndi tiép duémg tron (0). Hai tiép tuyén cua duimg tron () tai B va €
cit nhau tgi D. OD cit BC tai E. Qua D v& duémg thing song song véi AB, dudmg thing néy cit AC tai K. Duimg.

5,
digntich

(k

thing OK cit AB i F. Tinh

G :

Tac BAC=DBC (cing chin cung BC), BAC = DKC (déng vi) = DBC = DKC =it gide DBKC ni tiép.

M OBD =0CD = %" nén cic diém B, C, D thupe duimg tron duimg kinh OD =K ciing thuge dumg tron duomg.
kinh OD =OK L KD=OK 1 AB=> F I trung diém cua AB.

Do 0B=0C.DB=DC=0D i trung trye cisa BC = E i trung diém cua BC.

o

Hai tam gidc BEF va BAC déng dang coa t 1§ dong dang 1
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